好好生活,就是安康

青青夏意,艾叶飘香。

古人过端午,有祛除邪祟、祈 求平安之意。今人过端午,出游逛 吃、品味文化。

今古时异,人们互道的却是 相同的"端午安康"。3天小长假, 从游、到吃、到玩,好好珍惜生活, 就是最大的安康。

一看游——中短途旅游成 主力,不扎堆的地方才最"潮"

来自各大旅游企业的信息显 示,端午小长假,国内旅游市场持 续向好,居民出游意愿依旧强烈。

在线旅游平台去哪儿的数据 显示,端午出游预订与清明节基 本持平。甘肃兰州、新疆伊犁、福 建泉州、海南万宁和青海海西的 预订量超2019年1倍以上,不扎 堆的甘肃、青海、新疆成了端午最 "潮"目的地。

进入6月,西北地区开启"年 度最美秀"。伊犁的薰衣草进入最 美的时候,喀纳斯的金莲花也进 入盛开期,伊犁和阿勒泰端午期 间在去哪儿平台的预订量与 2019年相比增长2.5倍。除了新 疆,青海海西看茶卡盐湖的预订 量也增长了2倍多。

"后浪"们日益成为旅游新力 量。来自飞猪的统计显示,端午出 游近七成是"90后";"00后"端午 旅游预订量同比上涨超120%,在 各年龄段中增读排名第一。青海 俄博梁"火星营地"、游轮剧本杀、 夜游等小众旅游体验快速走红。

为了保障旅客平安有序出 行,交通运输部门用"坚守"诠释 假期。中国铁路广州局集团公司 在广州南站、广州站、广州东站设 立了28套5G智能化健康防疫核 验系统,旅客进站刷身份证即可 快速查验健康码和核酸检测结 果。中国铁路南昌局集团公司平 潭站为应对"高考减压游"热潮, 加强与地方文旅局的联系,动态 掌握进出平潭岛旅行团的出行时 刻,开辟绿色便捷通道,让旅客出 行更快捷。

二看吃——"粽"情唇齿之 间,品味香气袭人

又是一年端午时,又到一年

粽飘香。对"吃货"而言,吃粽子是 端午不可错过的"重头戏"。

打开京东APP不难发现,已经 没有什么可以阻挡"吃货"们把任何 东西放进粽子里了——辣白菜五花 肉、意式肉酱、广式腊肠、茉莉芝心、 紫米八宝、藤椒牛肉、鲍鱼松露、松 茸松露、榴莲、雪龙、菌菇、鳗鱼…… 只有想不到,没有吃不到。

一些奇特口味的粽子受到尝 新者的热捧,比如五芳斋三款以 臭闻名的奇特口味粽子——水果 界的臭味"扛把子"榴莲粽,同样 以臭闻名的臭豆腐粽,更有去年 大热的香辣螺蛳粉粽

只会买来吃不算本事,自己 会做才是真功夫。在广东,韶关市 仁化县就业技能培训志愿服务大 队组织"粤菜师傅"深入社区,与 群众一起开展"浓情端午,粤厨闪 耀"包粽子活动。

"广东有非常浓厚的端午文 化,各地粽子形状和口味都有所 不同。""粤菜师傅"陈勇现场展示 传统咸肉粽的制作方法,所有制 作材料均来自当地乡村,蒸好的 粽子香气袭人。

三看玩——文化活动寓意 深远、异彩纷呈

号角长鸣,鼓乐阵阵……11 日上午,庄重、古朴的开场乐舞 《英魂流芳》拉开了屈原故里端午

在屈原故里湖北宜昌秭归 具,来自海峡两岸的嘉宾、屈氏后 裔和当地民众,为了共同的节日 聚到了一起。大家一同献上兰草, 祭奠屈原爱国之情。

屈原的精神流芳百世,端午 的意义也更加深远

"听着鼓点用力划!""船身要 直!"在北京世园公园,第十三届 北京端午文化节暨"妫水农耕•世 园杯"端午群众龙舟大赛在小长 假期间举行。

参赛选手们蓄势待发,互相 打气鼓劲。波光粼粼的妫河上,一 条条龙舟劈波斩浪,在河面上疾 速前行。河畔击鼓声、欢呼声、呐 喊声此起彼伏。参赛队员们奋力 挥动船桨,激起的水花将端午文 化节活动推向高潮。

诵读红色经典、举行端午诗

会、体验民俗文化……在中国共产 党百年华诞即将到来之际,各地还 以端午节为契机,深入开展"永远 跟党走"主题文化活动。

"这是用糖画的龙,又好吃又 好看。""这是用草编的蜻蜓,好可 爱。"6月12日上午,江西省萍乡市 安源区青山镇源头村文化广场上. "寻找村宝、唱响村歌、齐秀村艺" 端午民俗文化艺术节火热开展,糖 画、盆栽、捏面人、书法、国画、古酒 酿制……各种手艺人端午齐聚,给 群众带来了一场民俗文化盛宴。

"中国共产党这一名称最早 提出者是谁?""我知道,是蔡和 森。"活动现场设置的党史知识长 廊成为最受群众欢迎的地方之 一。"端午假期第一天,不仅让小 孩感受到端午民俗的魅力,答对 党史题目还能拿纪念品,真是太 有意义了。"专程带着孩子参加活 动的杨明兴奋地说。

吃一口粽子回香,道一声端 午安康。美好的习俗一直都在,美 好的生活也一定长长久久。端午, 愿所有美好接"粽"而来。

(新华社 樊曦 王雨萧 周圆)

活动中,国家级非遗项目

(上接A1版)

此后的几十年里,张步 俠清瘦的身影常常出现在资 阳市多个中小学校,学校仿 佛成了他的"第二个家"。课 堂上,革命先烈黄继光、邱少 云感人肺腑的英雄故事、迎 向刀口的抗战故事、老兵的 无私关怀事迹让孩子们汲取 着共产主义理想的力量。采 访中,谈起讲课经历,张步侠 的精神矍铄,"当听到孩子们 说今天的幸福生活来之不 易、要好好珍惜的时候,我就 特别欣慰。"

"尽己所能报党恩"

张步侠对党对人民的感 情深厚。他前半生保家卫 国,后半生助人为乐。他曾 经自掏腰包购买了两间铺 面,赠送给原资阳县城关镇 大北街管委会。张步侠说: "自己的生活好了不能忘 本,党的恩情和爱护永远不 能忘,要尽己所能报党恩。'

对党的事业、对困难群 众,张步侠从没吝啬过。雁江 区保和镇的樊氏两姐弟因父 亲车祸身亡、母亲患病无法上 学。这件事情传到了张步侠的 耳朵里,他忧心忡忡:"孩子是 祖国的希望,没学上可不行。" 张步侠毅然拿出自己的退休 金帮扶樊氏两姐弟。8年来, 张步侠共出资6万元帮助两 姐弟顺利完成学业。

闲暇的时候,张步侠还 常在居住的社区附近转悠, 听说有人生活困难需要帮忙 的,他就买上些米面,装上些 旧衣物上门送去。此外,社区 活动经费、节假日慰问品、场 地建设集资等方面,张步侠 的支持也从没缺席过。2013 年,张步侠托当地政府给老 家安徽泗县瓦房镇后行村的 3户贫困户送去7000元,给 资阳资溪街道九曲河社区的 6名80岁以上的贫困老人送 去棉被、大米。近年来,张步 侠给社区、贫困群众捐款共 计10万余元。"小时候食不 果腹,是共产党养育了我。我 要坚守共产党人的初心和使 命,帮助贫困群众。"张步侠

新冠肺炎疫情暴发后,张 步侠第一时间将省吃俭用节 省的2000元捐给了社区。他 说:"国家有难,作为党员应该 站出来。捐款是我现在唯一能 做的事。如果我还年轻,我肯 定要和你们一起上'战场'。"

如今,95岁高龄的张步 侠出门需要坐轮椅。他说:"现 在的生活和以前相比变化很 大,居住条件、出行条件都越 来越好。但是我们不能自满, 作为共产党人,要继续为党的 事业奋斗!"

2021"文化和自然遗产日"峨眉山非遗展示活动举行



本报讯(记者 赵青)6月11 四川峨眉山金顶举行。 日,由乐山市文化广电和旅游局、 峨眉山市人民政府、峨眉山景区 管委会主办的2021"文化和自然 遗产日"峨眉山非遗展示活动在

活动以"人民的非遗人民 共享"为主题,分非遗项目展 演、非遗产品展销、非遗项目展 示三个板块,全方面展现乐山市

国家级、省级、市级非遗文化, 推动中华优秀传统文化传承弘 扬,营造人民共建共享的非遗保 护良好氛围,向中国共产党成立 100周年献礼。

峨眉武术,省级非遗项目峨眉 佛教音乐、市中区狮舞、金口河 三雄夺魁、马边阿惹妞,市级非 遗项目夹汇纸乡秧歌、马边苗 族芦笙舞轮番上演,汇聚成一 场别开生面的文化盛宴。在展 示展销区,夹江年画、嘉州蛋 雕、峨眉白蜡、井研农民画、金 口河小凉山老鹰茶等十余种非 遗产品有序陈列,传承人对产 品渊源和工艺的精彩讲解,引 得游客纷纷驻足聆听。在金顶 至万佛顶的路途沿线,内容详 尽、图片生动的展板依次排开, 与优美的自然风光巧妙地融为 一体,向人们讲述着40余个非 遗项目的故事。

近年来,乐山市高度重视非 物质文化遗产保护,积极开展对 非遗的挖掘、保护、传承工作,已 入选国家级非物质文化遗产保护 名录4项、省级非物质文化遗产 保护名录44项、市级非物质文化 遗产保护名录124项;现有国家 级非物质文化遗产代表性传承 人3人、省级非物质文化遗产代 表性传承人23人、市级非物质文 化遗产代表性传承人152人。图 为活动现场。

"5G+工业互联网"全国在建项目超过 1500 个

一代信息技术与制造业深度融

新华社北京6月15日电 长鲁春丛表示, "5G+工业互联 平台达到15个, 连接设备数超 (记者 胡喆)工业互联网作为新 网"全国在建项目超过 1500 个, 过 7000 万台(套),工业 APP 超 成为工业互联网创新最为活跃 合的产物,已成为推动经济高质的领域之一。鲁春丛介绍,多层 量发展的重要支撑。6月15日举 级工业互联网平台体系初步形 行的2021世界工业互联网大会 成,国内已涌现出100余个工业 上,工信部信息通信管理局副局 互联网平台,其中跨行业跨领域

过59万个。

利用5G+VR+数字孪生等 新技术协同发力,是工业互联网 的一项重要应用。中国工程院院 士邬贺铨认为,5G不仅为工业互

联网的现场级增加了可供选择的 接入模式,而且在5G工业模组基 础上融合新一代信息技术的新型 工控网关将推动工业互联网扁平 化、IP化、无线化,开创了工业互 联网的新格局,展示了广阔的创 新空间。

学习先进感悟精神 小小粽子传递信念 全国优秀共产党员周永开收到一份暖心的"节日礼物"

本报讯(胡旭阳)在粽叶飘 香的端午假期,全国优秀共产党 员周永开收到了一份暖心的礼 物——四川省纪委监委驻省委 宣传部纪检监察组干部魏歆淳 在四川省纪检监察系统开展学 习全国优秀共产党员周永开先 进事迹活动中,被他的精神所感 动,特意为其送上了自己及家人 亲手包的粽子。

"学习了周老的先进事迹后, 我真心地佩服周老。一直以来,我

们家都有包粽子送亲友的习惯, 这次也特意给老人家准备了一 份。"魏歆淳说,此次一共为周永 开送上了12个粽子,每一个都表 达了她对于周永开的敬仰之情, "他老人家是我学习的榜样!"

的粽子已于6月11日寄送至达 州市纪委监委,并委托纪检干部 转交给周永开。周永开在收到粽 子后,特意给魏歆淳打去电话表 示感谢,并希望魏歆淳能继续好

好工作。魏歆淳说:"我也告诉 周老,他是我学习的榜样,在以 后的工作中,我会继续努力向他

魏歆淳介绍,一段时间以 来,她所在的驻省委宣传部纪 据了解,这份具有特殊意义 检监察组党支部,立足纪检监 察工作实际,高度重视开展学 习周永开先进事迹活动,利用 "碎片"时间见缝插针地开展主 题学习,有力推动了监督执纪 工作。她说:"今天,我们纪念端

午节的意义,已远不止纪念屈 原本身,这个传统节日背后所 要传达的爱国之情、凝聚之力, 是每一个历史时期都不可磨灭 的信仰。这些粽子虽然小,却意 义非凡,所传递的是驻省委宣 传部纪检监察组学习周永开不 屈服、不畏险精神的信念;同 时,也彰显出纪检队伍始终挺 纪在前的先进性,引导全体党 员干部筑牢遵纪守法、廉洁过 节的思想道德防线"。

端午假日期间, 北京和上海不少抽中 数字人民币红包的 "幸运儿"们开启了 "买买买"的愉悦体 验。丰富的数字人民 币消费场景,叠加部 分商家的端午节营 销,为假日消费添

端午假期的第一 天傍晚,北京霄云路 附近的一条美食街十 分热闹,美食街内的 数字人民币体验区吸 引了不少消费者。红 包中签者陶斯禹在这 里开启了首次数字人 民币消费之旅。

"2月北京派发的 数字人民币红包我没 有中签,很遗憾。这次 收到中签信息,我第 一时间邀请好友一起 分享喜悦。"陶斯禹一 边说着,一边用数字 人民币支付账单。

在北京,从上-轮5万份数字人民币 红包到这一轮已达到 20万份,红包线下使 用的范围也拓展至北 京多个地区、近2000

"为了让更多百姓了解数字人 民币,我们在赛特奥特莱斯、欢乐 谷、京客隆旗下商超等设立了数字 人民币的咨询点,为市民解答数字 人民币消费中的疑问。"北京朝阳 区金融办相关负责人表示。

在端午假日感受数字人民币 支付新奇体验的不只是北京市民, 上海也在假日来临前发放了35万 份数字人民币红包。

东华大学的学生小丁告诉笔 者,他与两位室友预约参与数字 人民币红包活动,三个人竟然都 中签了。"今年端午节期间,不少 百货公司针对数字人民币推出优 惠活动,我发现很多人结账时都 会询问使用数字人民币能否打 折。"小丁说。

除了核心商圈,数字人民币正 逐渐扩大应用场景和范围。

笔者在上海朱家角古镇看到, 商家货品琳琅满目,粽子店、小吃 店、文创店等不少店前贴上了支持 数字人民币支付的标识。

鸿兴馆粽子店店主潘女士告 诉笔者,端午节期间平均一天能 卖出3000只至4000只粽子, 陆续 有消费者选择用数字人民币支 付。数字人民币在给消费者带来 便捷高效的支付体验同时,也为 商家带来了更低成本的结算方 式,不仅资金可实时到账,还免手

不知不觉中,数字人民币的使 用场景正向生活百态延伸。此次试 点活动中,不少景区成为数字人民 币推广使用的场景之一。

圆明园是北京市首批支持数 字人民币消费的 AAAAA 级景 区。今年端午节,正值圆明园的"数 字人民币游园会"活动期间。游客 不仅可以使用数字人民币在圆明 园景区内购买门票、文创用品、特 色商品等,还可以通过互动游戏问 答等方式了解数字人民币相关知 识,嬴取精美礼品。

而在上海市青浦区的淀山湖 畔,数字人民币同水上运动结合在 一起。在上海美帆游艇俱乐部内, 数字人民币逐渐成为运动爱好者 的支付新选择。从餐饮到设备租 赁,处处可见数字人民币支付

为了满足境外来华人士的支 付需求,北京本轮数字人民币试点 活动增加了外币兑换服务。

笔者了解到,本轮试点活动 中,中国银行北京分行推出了数字 人民币自助兑换机,支持使用人民 币、美元、欧元、日元等十余种货币 现金在兑换机上兑换数字人民币 定额可视芯片钱包。这种数字人民 币"硬钱包"不仅适合老人等不擅 于使用手机的群体,更可方便境外 来华人士使用。

目前,在中国银行北京分行的 现金智能柜台,可支持数字人民币 兑换服务,人工柜台更能支持26 种外币兑换业务。

专家认为,数字人民币试点的 广度和深度不断提升,将加快数字 人民币在大众生活的普及推广,为 数字人民币将来在小额零售高频 的业务场景大面积推广积累丰富

(新华社 吴雨 王晓洁 有之炘 吉宁 周琳)